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Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince y^^lı olarak
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. m Sezdin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

7 Mart 2025 tarihinde Türkiye’de 5G teknolojisine yönelik test ve deneme süreçleri belirli illerde

devam ettiği, bu kapsamda İstanbul, Ankara, İzmir, Kocaeli, Tekirdağ, Eskişehir ve Konya
illerinde test süreçlerinin yürütülmekte olduğu, İstanbul Havalimanı’nda vatandaşların 5G
teknolojisini deneyimleyebildiği ayrıca, Galatasaray, Trabzonspor ve Fenerbahçe

stadyumlarında da 5G teknolojisinin kullanıma açıldığı son olarak ta Türkiye Büyük Millet
Meclisi'nde de 5G test sürecinin başlatıldığı ifadelerini içeren açıklamalarınız bağlamında;

1. Türkiye genelinde 5G teknolojisinin kullanıma sunulması için belirlenen takvim nedir?

2. 5G test süreçlerinin yürütüldüğü şehirlerin belirlenmesinde hangi kriterler dikkate alınmıştır?

3. 5G test süreçlerinin yürütüldüğü şehirlerde 5G testlerinin teknik altyapısı hangi kurum,

kuruluş veya şirketlerce hazırlanmıştır ?

4. Test süreçlerinin yürütüldüğü şehirlerde 5G testleri için kaç Türk lirası harcama yapılmıştır ?

5. TBMM’de gerçekleştirilen 5G testlerinin teknik altyapısı hangi kurum, kuruluş veya şirketlerce
hazırlanmıştır?

6. TBMM bütçesinden veya bakanlığınız bütçesinden TBMM’de gerçekleştirilen 5G testleri için
kaç Türk lirası harcama yapılmıştır ?

7. Türkiye genelinde 5G teknolojisinin aktif hale gelmesiyle millilik ve yedilik payı yüzde kaç

olarak gerçekleşecektir ?

8. Türkiye genelinde 5G teknolojisinin aktif hale gelmesiyle hangi ülke veya ülkelerin veya şirket
veya şirketlerin 5G teknolojileri hangi yüzde oranında/oranlarında kullanılacaktır ?' ' 4

9. 5G’nin kamu kurumlarında ve kamu hizmetlerinde kullanımına yönelik özel bir planlama

yapılmakta mıdır?

10. 5G altyapısının tüm Türkiye’de yaygınlaştırılması için Bakanlığınız tarafından özel sektörle

yapılan iş birliği ve teşvikler nelerdir?

11.2026 yılında Türkiye genelinde ilk 5G sinyalinin alınacağı ifade edilmiştir. Bu sürece kadar
yürütülecek aşamalar ve olası zorluklar nelerdir?

12. 5G teknolojisine uyumlu cihazların vatandaşlara maliyetinin azaltılması konusunda bir
düzenleme veya sübvansiyon çalışması planlanmakta mıdır?

13. 5G teknolojisine uyumlu cihazların Türkiye de üretilmeleri için yabancı şirketlere bir proje
destek ve teşvik çağrısında bulunulmuş mudur; bulunulduysa hangi şirketlere' çağrıda
bulunulmuştur ?


